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Syndicat des Indépendants

Les TPE*, les pouvoirs publics 
et les banques 

 
*Entreprises de 0 à 20 salariés 

Chiffres issus d’un sondage réalisé du 22 avril au 04 mai 2010  
auprès de 500 TPE adhérentes au SDI. 

 
Les TPE et les pouvoirs publics 

L’influence dans les urnes de l’absence de prise en 
compte des TPE 

97% des patrons de TPE estiment qu’ils ne sont pas (55%) ou peu (42%) pris en 

compte par les pouvoirs publics.  

Ils ont entendu sanctionner la politique gouvernementale, pour 57% d’entre eux, 

dans le cadre des dernières élections régionales, par leur vote (32%) ou leur abstention 

(25%). 

Face à une crise économique dont l’ampleur est perçue comme 
sous-estimée par les pouvoirs publics, les mesures palliatives 
mises en place sont peu connues ou inadaptées 
 

Les patrons de TPE estiment à 68% que les pouvoirs publics minimisent l’ampleur de 

la crise économique. 

40% d’entre eux n’ont jamais entendu parler des mesures mises en place (OSEO, FSI, 

CAP).  

Pour ceux qui ont souhaité en bénéficier, 67% ont constaté qu’aucune d’entre elles ne 

correspondait à leurs besoins.  

 

Le médiateur du crédit est un inconnu pour 62% des TPE. 
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Syndicat des Indépendants

Qui accepterait d’acquitter le coût d’une réelle 
protection du patrimoine personnel ? 

Les agios bancaires constituent la première 
préoccupation des TPE 

L’accès au crédit : une difficulté majeure pour les 
TPE 

Les TPE et les banques 

Alors que 48% des TPE ont fait appel à leur banquier en 2009, 1/3 d’entre elles se sont 

vues opposer un refus.  

Avec des agios 2009 plus élevés qu’en 2008 (52,3%) ou au même niveau qu’en 2008 

(42,89%), les frais bancaires constituent le premier reproche adressé par les patrons 

de TPE (66%) à leurs partenaires bancaires, loin devant l’accès au crédit (7%).  

A 42%, les patrons de TPE sont prêts à accepter un taux majoré pour assurer 

la sécurité réelle de leur patrimoine personnel. 
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LES TPE ET LES POUVOIRS PUBLICS

Quel regard portez-vous sur la place accordée aux TPE dans les 
préoccupations des pouvoirs publics ? 

55%
42%

3%

La TPE n’est pas prise en compte

La TPE est peu prise en compte

La TPE est prise en compte comme les
autres entreprises

97% des TPE estiment ne pas 
être prises en compte par les 
pouvoirs publics.  
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LES TPE ET LES POUVOIRS PUBLICS

Certaines mesures palliatives à la crise ont été mises en 
place par le gouvernement (OSEO, FSI, CAP). En aviez-vous 

connaissance ?

40%

49%

11%

Oui

Insuffisamment

Non
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LES TPE ET LES POUVOIRS PUBLICS

Votre entreprise a-t-elle bénéficié de ces mesures?

17%

16%

67%

Aucune d’entre elles ne
correspondait à mes besoins

J’ai pu en utiliser au moins une

Je n’ai pas souhaité en bénéficier

Les mesures palliatives à la crise 
économique inadaptées aux TPE pour 
67% des patrons d’entreprises de 
moins de 20 salariés. 
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LES TPE ET LES POUVOIRS PUBLICS

Selon vous, les pouvoirs publics ont-ils tendance à :

20%

12%

68%

Minimiser l’ampleur de la crise
économique

S’attacher à traiter à sa juste
mesure la crise économique

Amplifier la réalité de la crise
économique

Les pouvoirs publics minimisent l’ampleur 
de la crise économique pour 68% des TPE.  
Rappel : Sondage réalisé avant la chute des marchés 
financiers et l’annonce de plans de rigueur dans toute 
l’Europe en mai 2010.
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  LES TPE ET LES POUVOIRS PUBLICS 
  

 
 
 
 
 
 
 
   

Dans le cadre des dernières élections régionales, avez-vous 
voulu sanctionner, ou non, la politique gouvernementale à 

l'égard des TPE?

25%

32%

43%

En votant

En préférant vous abstenir

Mon choix était sans rapport avec
ce critère

 

Les élections régionales : une 
occasion de sanctionner la 
politique du gouvernement pour 
57% des patrons de TPE. 
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En 2009, avez-vous sollicité un emprunt bancaire ? 

53%

31%

16%

Non, je n’en ai pas eu besoin

Oui, il m’a été accordé

Oui mais il m’a été refusé

65,22 34,78

Crédit accordé Crédit refusé

35% des crédits 
refusés en 2009 

LES TPE ET LES BANQUES
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LES TPE ET LES BANQUES

Un médiateur du crédit a été nommé en 2008 pour faciliter 
l'accès au crédit bancaire des entreprises :

62%

3%

30%

5% Je n’en ai jamais entendu parler

J’y ai fait appel avec succès

J’y ai fait appel sans succès

J’en ai entendu parlé mais n’y ai jamais
fait appel

Le médiateur du crédit : un 
inconnu pour 62% des TPE 
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LES TPE ET LES BANQUES

Par rapport à 2008, vos agios bancaires en 2009 ont été : 

52%43%

5%

Plus élevés

Au même niveau

Moins élevés

 

Des frais bancaires plus 
élevés en 2009 qu’en 2008 
pour 52% des TPE 
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Si vous n'aviez qu'un seul reproche à formuler à l'égard de votre 
banquier, ce serait : 

65%
7%

10%

18%

Les frais appliqués

La restriction d’accès au crédit

Le manque de dialogue

Aucun, je n’ai pas de problème avec mon
banquier

Les frais bancaires : première 
préoccupation des TPE.

LES TPE ET LES BANQUES
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LES TPE ET LES BANQUES

Pour protéger vos biens personnels et éviter les cautions, 
accepteriez-vous un prêt à taux majoré ?

42,01 57,99

Oui Non
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